

## Kraj v následujících letech ošetří další významné aleje



18. 05. 2016 13:26

**Rada Libereckého kraje na svém zasedání 17. května také schválila tři další projektové záměry na úpravu významných alejí. Ošetřeny budou aleje vedoucí z Albrechtic na Vítkov, z Kamenického Šenova na Slunečnou a také lipová alej na Malé Skále. Na všechny projekty se během léta připraví projektové dokumentace a následně bude zpracována žádost do Operačního programu Životní prostředí**

*„Všechny tři záměry jsou součástí 2. etapy zachování významných alejí v Libereckém kraji. Chceme zajistit jejich stabilizaci, jednotlivé stromy ošetřit, a pokud to bude potřeba, tak i vysadit nové,“ říká hejtman Martin Půta.*

*„Samotná realizace projektů je zatím naplánována na období let 2017 a 2018. Celkové náklady na realizaci všech 3 projektů jsou předběžně spočítány na částku 6.731.000 Kč, přičemž nejvíce nákladů si vyžádá alej z Albrechtic do Vítkova, kterou tvoří 535 stromů, náklady na tento projekt jsou odhadnuty ve výši 4.762.000 Kč,“ uvádí Vít Příkaský, radní pro resort hospodářského a regionálního rozvoje, evropských projektů a rozvoje venkova.*

Pro porovnání, alej „Kamenický Šenov – Slunečná“ je tvořena 73 stromy a nejkratší alej na Malé Skále má 46 stromů. Ve všech třech případech se jedná o aleje, kde se většina stromů nachází na pozemcích vlastněných Libereckým krajem.

Zmíněná 2. etapa zachování a ošetření významných alejí v Libereckém kraji navazuje na 1. etapu, v rámci níž byly v OPŽP schváleny již 2 projekty. Prvním byl projekt „Významné aleje Libereckého kraje – 1. etapa“, díky němuž budou ošetřeny stromy ve čtyřech alejích v Libereckém kraji. „Aleje nejsou ve vlastnictví Libereckého kraje, ale ve vlastnictví jednotlivých měst a obcí, v jejichž katastru se nacházejí. Jedná se o lipovou alej „Zámecká“ ve Sloupu v Čechách, dubovou alej na hrázi rybníka v Lomnici nad Popelkou, javorovou alej „Budárka“ v Pasekách nad Jizerou a lipovou alej „Kalvárie“ ve Cvikově u léčebny,“ říká radní Vít Příkaský s tím, že celkové předpokládané výdaje projektu činí 3.318.314 Kč, poskytnutá dotace bude ve výši 80 % z této částky. O zbývajících 20 % připadajících na vlastní podíl žadatele, se rovným podílem podělí Liberecký kraj a obce, které jsou vlastníky alejí.

Druhým projektem, kterému byla rovněž přiznána dotace z OPŽP, je projekt „Ošetření Světelské lipové aleje“. Celkové předpokládané výdaje projektu jsou 628.014 Kč, poskytnutá dotace bude ve výši 60 % z této částky, zbývajících 40 % zaplatí Liberecký kraj, který je vlastníkem aleje.